

## □ 校友联络

伟强向南安省校友会颁发了承办纪念牌，北美清华校友会联合会常务副会长、电子系校友仰文奎致辞，联合会理事、自动化系校友马喜庆代表组委会向支持赞助大会的校友和校友企业表示感谢。

本次校友大会还精心准备了文艺演出，多伦多校友艺术团及来自北美其他地区的校友们先后登台献艺，表演了合唱、健美操、诗朗诵、舞蹈、戏曲等十几个节目，水平之高可媲美专业团队，引来观众的阵阵掌声。

会议期间还召开了北美校友工作研讨

会，邱勇到会并讲话。来自北美地区的20多个校友会代表交流了校友工作经验。史宗恺主持了会议，他对北美各地区校友会的工作给予了充分的肯定，也提出了更高的要求，期望海外校友会相互学习、借鉴，通过组织多样的活动凝聚更多的校友，为校友的生活、学习提供切实的帮助，促进校友的职业发展、合作共赢，同时在当地社会发挥更积极的引领作用。

本次大会由清华校友总会、北美清华校友会联合会共同主办，加拿大南安省清华校友会承办。  
(杨帆)

## 清华校友总会召开第八届理事会第三次全体会议 暨 2019 年第一次常务理事会议

6月23日上午，清华校友总会在主楼召开第八届理事会第三次全体会议暨2019年第一次常务理事会议。清华大学校长、校友总会会长邱勇，清华大学校务委员会副主任、校友总会副会长袁驷、韩景阳、史宗恺、王岩等58位理事、16位常务理事出席会议。常务理事会议由邱勇主持，理事会议由韩景阳主持。

邱勇在讲话中介绍了清华近期的工作进展情况。学校持续推进综合改革，在教育教学改革方面，狠抓学风建设；在人事制度改革方面，加强师资队伍建设和面向全球延揽一流人才，持续完善教师队伍人事制度改革，正式启动职工队伍改革；在科研体制机制改革方面，扎实推进跨学科交叉，进一步加强对基础研究的重视，着力布局人工智能、大数据、航空发动机等重点方向。学校持续推进全球战略实施，统筹海内外布局，加强国际合作交流，努

力提升清华的国际影响力。

邱勇表示，当前学校正处于第二个百年发展的关键时期，希望诸位常务理事积极建言献策，为学校发展持续贡献智慧。

史宗恺表示，新时期校友工作的重要性越来越凸显，校友们对校友工作给予更多的期待，各地校友会希望和学校有更密切的联系，同时校友总会的工作也面临很多新的挑战。校友总会理事是校友当中的杰出代表，未来希望有更多理事能直接参与到校友工作、学校工作中来，发挥更大的作用。

常务理事会议审议通过了理事会会议议程，审议通过《清华校友总会院系分会管理办法》，审议并同意成立清华校友总会互联网与新媒体专业委员会。

清华校友总会第八届理事会第三次全体会议审议通过了校友总会秘书长唐杰所作的校友总会年度工作报告和财务报告，

审议通过废止《地区清华校友会工作指导意见》。

与会理事充分肯定了秘书处一年来的工作，一致认为最近一年来秘书处在服务校友成长、弘扬清华精神和讲好清华校友故事等诸多方面工作取得了新的进展并卓有成效，包括：规范分支机构管理、组织

建设，推进信息化建设工作，开发校友数据库及其应用系统，上线“清华人”微信小程序并发行电子校友卡，启动校友终身学习支持计划，组织校友三创大赛等内容。

在自由讨论环节，理事们还就做好校友工作提出许多务实的建议。

（黄 婧）

## 上海清华国际创新中心揭牌成立 首届清华校友创新论坛同期召开

8月31日上午，上海清华国际创新中心揭牌仪式在上海举行。上海市委书记李强，市委副书记、市长应勇，清华大学校长邱勇，副校长尤政出席仪式。

上海清华国际创新中心的建立是上海市与清华大学在新时代携手服务创新驱动发展战略，服务长三角区域一体化发展战略的重要布局，标志着双方合作迈上新的高度。上海清华国际创新中心将发挥清华大学在科技研发、创新人才与国际合作方面的优势，激活上海市在对外开放、产业体系、金融资本方面的深厚基础，瞄准空天技术、集成电路、人工智能等前沿领域开展创新，打造高能级科创平台。



应勇、邱勇共同为上海清华国际创新中心揭牌

揭牌仪式之后，举行了首届清华校友创新论坛。尤政、上海市普陀区区长周敏浩先后致辞。论坛由校友总会秘书长唐杰主持。

尤政向校友们介绍了母校的近况并致辞。他说，清华校友工作有着深厚的文化底蕴和广泛的群众基础。改革开放以来，清华校友在创新创业方面有突出的表现，各行各业涌现出一大批杰出人才。通过举办论坛，可以让他们的事迹有所展示，让他们的经验得以分享，让更多的校友得到启发和帮助。

论坛上，武岳峰资本创始合伙人武平（1979级电子），我校建筑学院教授、中国城市规划学会副理事长尹稚（1980级建筑），“水木年华”组合成员、“家乡来客”助农平台联合创始人缪杰（1993级电子），分别做了题为《上海，高科技创业者的乐土》《中国城镇化战略》和《用心，也是一种创新》的主题演讲。几位校友结合自身经历畅谈创业感受，从专业角度盘点行业发展历程和未来展望，展现新时代清华人的风采和对清华精神的质朴坚守。

（王 正 关 悦 曾卓崑）